

# “双积分”政策出台 新能源车迎新一轮发展热潮

最新数据显示,十一长假期间,包括深圳、南京、苏州等在内的国内多个城市新能源汽车市场都出现了热销态势。

随着各国禁止燃油车时间表的陆续公布,以及国内“双积分”政策的正式发布等,新能源汽车迎来了新的发展机遇,也成了资本市场关注的热点。与此同时,各地日前也纷纷出台新一轮政策推进新能源汽车产业的发展。专家表示,在政策利好的推进下,新能源汽车要进一步提升产品质量和技术水平,解决基础设施短缺、里程焦虑等问题,让新能源汽车真正接受市场检验。

## 火热:新能源汽车迎来新机遇

虽然是在长假期间,但10月1日至5日举行的2017中国苏州国际汽车博览会暨新能源及智能汽车博览会仍然是人头攒动。8.5万平方米的展览空间汇聚了来自全世界100个汽车品牌的1000多款车型,观众达数十万人次。其中,新能源汽车成为引人注目的亮点,特斯拉以及北汽、广汽、上汽、吉利等汽车企业都展出了最新的新能源汽车产品。

中国汽车工业协会最新数据显示,今年前8个月新能源汽车产销同比均增长30%以上,其中纯电动汽车产销同比分别增长45.4%和43.5%。这也显现出新能源汽车市场的火热。

市场的向好也带动了整车企业的发展。作为目前国内新能源汽车的领军企业,北汽新能源汽车公司党委书记、总经理郑刚表示,截至目前,北汽新能源已推出大中小、高中低、续航里程200至400公里的五大系列十余款产品,全面覆盖各类乘用车型。今年前8个月,北汽新能源新车销量达442万辆,累计销量已经超过了124万辆。“十三五”期间,北汽新能源计划实现年产销50万辆,年营业收入600亿元,实现上市且市值达到1000亿元。

## 助推:多方政策利好未来市场

现阶段,新能源汽车的发展离不开政策



资料图片

的支持和推动,近来国际国内的一系列有利于新能源汽车发展的政策,为新能源汽车的发展创造出前所未有的机遇。

德、法、英等国纷纷发布了禁售燃油车的时间表,根据他们的计划,基本将在2025年至2040年前后实现禁售燃油汽车。中国也表示正在考虑这个时间表的制定。

对此,各大跨国汽车企业对于新能源汽车开发的热情高涨。戴姆勒股份公司董事会主席、梅赛德斯-奔驰汽车集团全球总裁蔡澈表示,未来将逐步实现整体产品的电气化,在每个车系中都将至少提供一款电动车型,未来将有50多款电动车产品。大众汽车集团CEO穆伦介绍,新能源汽车将成为大众汽车集团未来发展重心。宝马集团也表示将向电动车发起总攻。

与此同时,9月28日,工信部、财政部、商务部等部委联合公布了《乘用车企业平均燃料消耗量与新能源汽车积分并行管理办法》,并将于2018年4月1日起施行。这就是业内

所称的“双积分”政策,明确了积分核算方法,并设立了新能源汽车积分比例要求的门槛。

分析机构表示,在“双积分”制度下,汽车生产商将承担更多推广新能源汽车的责任。因此,具有先发优势的领先企业将成为主要受益者,将利好新能源车产业的长期发展,并将推动新能源车消费升级。新能源积分和平均燃料消耗量积分的实施,将加速我国新能源车对传统燃油车的替代。

在政策、市场的利好下,新能源汽车产业成为各方关注的焦点。今年7月,北汽新能源汽车公司完成了B轮100多亿元的融资,成为新能源汽车领域单笔最大融资,并且与华为公司签署战略合作协议,在技术研发、产品创新等方面开展全面合作。

## 前景:三大领域成市场关注重点

汽车的产业链很长,而作为七大战略新兴产业之一,新能源汽车给汽车以及众多相

关产业带来一次新的变革和机遇。与新能源汽车紧密相关的整车、零部件和电池三大领域成为未来市场关注的焦点。

根据《汽车产业中长期发展规划》,到2020年,我国新能源汽车产量将达到200万辆。面对这样一个有着巨大容量和潜力的市场,传统的汽车企业大力拓展新能源汽车产品,一大批创业者也正在进入这个市场。

电动车初创公司FMC计划投资110多亿元在南京市建设产能30万辆的电动车工厂。车和家投资30亿元在江苏省常州市建设规划产能10万辆的第二基地。汉腾汽车投资100亿元在江西省上饶市启动二期工厂建设项目,能够年产20万辆新能源整车。

不仅是国内企业,众多外资企业也开始在新能源汽车领域寻求与国内企业的合作机会。今年6月1日,大众汽车与江淮汽车签署合资企业协议,进行新能源汽车的研发、生产和销售并提供相关移动出行服务。福特汽车也与众泰汽车签署合作备忘录,成立合资公司,从事纯电动乘用车的研发、制造、销售和服务。雷诺-日产联盟和东风集团也成立一家新能源汽车合资公司,易捷特新能源汽车有限公司在中国开发和销售新能源汽车。

在新能源汽车零部件领域,据相关部门统计,仅2016年涉及新能源汽车零部件的相关投资案例就有近百起。对此,有专家表示,快速壮大的新能源汽车零部件领域将迎来更多投资者持续涌入,未来这一市场竞争将更加激烈。

相比零部件行业,电池和相关材料领域更加成为投资者眼中的“香饽饽”。目前,国内动力电池配套生产企业多达213家,这一数量目前还在快速增长。

新能源汽车正在进入一个高速发展的阶段,而未来这一势头将更加强劲。国家发改委日前透露,目前正在组织起草有关新能源和智能化汽车创新发展战略,同时也在制定路线图和时间表,明确未来一个时期我国汽车发展的战略方向,力争在全球新一轮产业变革中抢占制高点。(钟参)

**广汽 HONDA** | 让梦走得更远  
Your Dreams. Our Drive.

**广汽本田-平顶山锦祥店**

# 限时抢购会

# 全城尖叫 盛惠出击

## 10月21日 14:00

## 199元=30000公里免费保养

**广汽本田-平顶山市锦祥汽车销售有限公司**  
 销售热线: 0375-3985777 24小时救援电话: 0375-3986777  
 地址: 平顶山市建设路东段(皇台徐村对面)

关注即可第一时间获得最新汽车资讯、维修保养、优惠信息,还可在线询价、保养预约等